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Tisztelt Adatigénylő! 

 

A Nemzeti Népegészségügyi és Gyógyszerészeti Központhoz (a továbbiakban: NNGYK) 2024. 

július 19-én az információs önrendelkezési jogról és az információszabadságról szóló 2011. évi 

CXII. (a továbbiakban: Infotv.) 28. § (1) bekezdése alapján benyújtott közérdekű adatigénylésére 

az alábbi választ adom: 

 

Tájékoztatom, hogy a Belügyminisztérium Országos Katasztrófavédelmi Főigazgatósága (a 

továbbiakban: BM OKF) 2024. június 24-én kelt megkeresésében arról tájékoztatta az NNGYK-t, 

hogy „Szakértőik jelzése alapján a Dunán és a Rábán, valamint egyes mellékfolyóikon levonult 

áradás merőben új helyzetet teremtett a folyók menti szúnyoghelyzetben. Az árhullám nagy 

kiterjedésben hozott létre komoly szúnyogártalmat előidézni képes tenyészőhelyeket. Ezen 

tenyészőhelyek szegélyzónájából megtörtént az embert támadó fajok kirepülése és megkezdődött 

az állományok gyérített területekre való tömeges beáramlása. A Duna vízszintjének 

lecsökkenésével kialakultak azok a fás vegetációval fedett földi biológiai gyérítés számára nem 

elérhető tenyészőhelyek, melyek csak most váltak alkalmassá az embert támadó fajok fejlődéséhez. 

Ezek jelentős része országos védettséget élvező természeti területen fekszik, ezért biológiai gyérítés 

rajtuk - engedély hiányában - nem végezhető. Egy másik részük légi granulátummal sem elérhető 

(sűrű, többszintű növényzettel fedett, izolált, kis területű előfordulással). Ezen tenyészőterületekről 

kirepülő szúnyogállományok várhatóan a 26-27. héttől tovább fokozzák majd a Duna- és a Rába-

menti települések szúnyogártalmát.” 

A szúnyogártalom várható fokozódása miatt, a prognózisok beigazolódása esetén, BM OKF 

indokoltnak tartotta, hogy a Duna- és a Rába-menti régiók területére vonatkozóan rendelkezésre 

álljon a légi kémiai irtószerek szúnyoggyérítési célú kijuttatását lehetővé tevő ideiglenes engedély. 

 

Az ideiglenes engedély azzal a feltétellel került megadásra, hogy a Termékek légi úton ULV 

eljárással történő, szúnyoggyérítésre való felhasználása csak abban az esetben megengedett, ha az 

adott térségben a szúnyogártalom extrém mértékűvé válik és ezért a biológiai és a földi úton történő 
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irtás már nem eredményes, és felszaporodnak azok a fajok, amelyek a nyugat-nílusi vírus 

átvitelében, terjesztésében szerepet játszanak. Erre tekintettel a tényleges aktuális szúnyogártalom 

mérésére a kezelés előtti, indokoltságra és a kezelés utáni, hatékonyságra vonatkozó mérésekre 

fokozott hangsúlyt kell helyeznie a kivitelezőnek vagy a megrendelő által megbízott felelős 

szakértőnek. 
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